
Devenir des docteurs
Situation professionnelle un an après à la soutenance (IPDoc2019)

Profil des docteurs L'Ecole Doctorale Arts, Lettres, Langues, Philosophie et 
Communication (ALLPH@) compte 43 docteurs diplômés 
en 2018, dont 34 ont répondu à l'enquête (79%).

Femmes :

Hommes :

70% (n=30)

30% (13)

Nationalité
Française :

Etrangère :

63% (27)

37% (16)

Age moyen
à l'inscription :

à la soutenance :

30,1 ans

34,6 ans

Durée moyenne 
de la thèse : 53 mois

Diplôme à l'entrée en doctorat

Master ou équivalent :

Diplôme d'ingénieur :

92% (33)

Diplômés :

Répondants :

Taux de réponse : 

43

34

79%

Situation professionnelle au 1er décembre 2019
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Sans emploi et dans une autre
situation (ex : retraité)

ALLPHA
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Ensemble, toutes ED confondues

(n=26) (n=7)
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Localisation et moyen d'accès à l'emploi occupé 

Lieu d'emploi

En France : A l'étranger :77% (n=20) 23% (6)
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20% 40% 60%

Autre

Mutation, promotion

Forum, salon professionnel

Création d’entreprise

Embauche par l’entreprise d’accueil 
pendant la thèse CIFRE

Réseau personnel (famille, amis…)

Organismes d’emploi (Pôle emploi, 
APEC…)

Réseaux sociaux (LinkedIn, Viadéo, 
Facebook…)

Concours

Réseau professionnel (directeur de 
thèse, collègue…)

ALLPHA SHS Ensemble, toutes ED confondues

Moyen d'accès à l'emploi
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Un an après la soutenance, 76% des docteurs ont un 
emploi. Il s'agit d'un taux légèrement plus faible que celui 
observé pour l'ensemble des docteurs toutes ED 
confondues. 
La majorité des docteurs ALLPH@ travaille dans le 
secteur public (85%) et un sur deux occupe un emploi 
stable (CDI, fonctionnaire), souvent obtenu via un 
concours. 

S'ils s'estiment majoritairement satisfaits par leur 
situation professionnelle (77%), ils sont moins d'un sur 
deux à être satisfaits par leur rémunération qui s'élève 
à 1 869€ en moyenne par mois.

Ils sont 23% à travailler à l'étranger.

La majorité d'entre eux travaille dans le domaine de 
l'enseignement supérieur et de la recherche (62%) tandis 
qu'une autre partie exerce dans l'enseignement primaire 
ou secondaire (23%).

(contre 20% de docteurs travaillant à l'étranger pour les ED appartenant à SHS et 
26% toutes ED confondues)

Double diplôme master/ingénieur : 3% (1)

soit 5% des docteurs de 
Toulouse diplômés en 2018
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ALLPHA SHS Ensemble

Autre

Création artistique

Médiation, journalisme scientifique

Santé humaine

Enseignement (hors supérieur)

Pilotage de projet, action publique

Valorisation de la recherche

Conseil, études, expertise

Enseignement supérieur et recherche

Recherche et développement

(choix multiple)

Caractéristiques de l'emploi occupé

Domaine d'activité de l'emploi occupé

48%
52%

49%51%

Contrat à durée 
limitée; 50%

Emploi 
stable; 50%

Ensemble, toutes ED confondues SHS ALLPHA

52%

69%

85%

38%

12%

4%

10%

19%

12%

Ensemble

SHS

ALLPHA

Secteur public Secteur privé Secteur privé à but non lucratif

Type d'employeur

95%

84%

88%

5%

16%

12%

SHS

ALLPHA

Temps plein Temps partiel

Temps de travail

Type de contrat

Emploi stable = CDI, fonctionnaire, emploi permanent.
Contrat à durée limitée = CDD, contrat postdoctoral, interim, etc.

Salaire mensuel net moyen (hors primes, uniquement pour la France)

1 906€

(contre 2331€/mois et écart F/H = -6% pour les ED appartenant à SHS et 
2326€/mois et écart F/H = 0% toutes ED confondues)

1 816€

2 417€

pour les femmes

pour les hommes

écart F/H = 33%

31%

19% 23% 27%
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responsabilités
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menés dans un

cadre
international

ALLPHA SHS Ensemble, toutes ED confondues

L'emploi comporte ...

Niveau de satisfaction

46%

54%

54%

68%

77%

0% 100%

77% des répondants en emploi s'estiment satisfaits de leur situation professionnelle 
d'une manière générale (contre 77% pour SHS et 89% toutes ED confondues)

68% s'estiment satisfaits de l'adéquation emploi-doctorat  (contre 75% pour SHS et 82% 
toutes ED confondues)

54% s'estiment satisfaits des perspectives d'évolution dans le poste  (contre 59% pour 
SHS et 75% toutes ED confondues)

54% s'estiment satisfaits de l'ouverture (internationale, interdisciplinaire) qu'apportent les 
activités (contre 68% pour SHS et 83% toutes ED confondues)

46% s'estiment satisfaits de leur niveau de rémunération (contre 55% pour SHS et 71% 
toutes ED confondues)
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